
  

Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 23. April 2021 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Übernahme von Referendarinnen und Referendaren sowie Lehramtsanwärte-
rinnen und Lehramtsanwärtern in den Schuldienst 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit 

und ist deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu 

beschränken, welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse unabding-

bar ist. 

 

 

 
Aus der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage auf Druck-

sache 7/5823 ergeben sich Nachfragen. 

 

1. Wie viele Referendarinnen und Referendare sowie Lehramtsanwärte-

rinnen und Lehramtsanwärter haben in den Jahren 2018, 2019 und 2020 

jeweils den Vorbereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern erfolg-

reich mit dem zweiten Staatsexamen abgeschlossen (bitte nach Jahren 

getrennt aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Angaben können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden. 

 

Jahr Anzahl 

2018 228 

2019 364 

2020 434 
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2. Wie viele der in Frage 1 erfragten Absolventen haben den Vorberei-

tungsdienst in der Doppelqualifikation absolviert (bitte nach Jahren 

getrennt aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Angaben können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden. 

 

Jahr Anzahl 

2018 54 

2019 75 

2020 66 

 

 

 
3. Wie viele der in Frage 1 erfragten Absolventen des Jahrgangs 2018 

haben im Jahr 2018 oder im Jahr 2019 den Dienst als Lehrkraft an einer 

Schule in Mecklenburg-Vorpommern aufgenommen? 

 

 

 

Die Angaben können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden. 

 

Jahr Anzahl 

2018 147 

2019 30 

 

 

 
4. Wie viele der in Frage 1 erfragten Absolventen des Jahrgangs 2019 

haben im Jahr 2019 oder im Jahr 2020 den Dienst als Lehrkraft an einer 

Schule in Mecklenburg-Vorpommern aufgenommen? 

 

 

 

Die Angaben können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden. 

 

Jahr Anzahl 

2019 243 

2020 42 
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5. Wie viele der in Frage 1 erfragten Absolventen des Jahrgangs 2020 

haben im Jahr 2020 oder im Jahr 2021 den Dienst als Lehrkraft an einer 

Schule in Mecklenburg-Vorpommern aufgenommen? 

 

 

 

Die Angaben können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden. 

 

Jahr Anzahl 

2020 342 

2021 17 

 


